

武汉卖菜大姐 每天给贫困孩子捐菜400斤

因捐菜捐水果 300多天损失10万元

25日下午5时许，武汉爱乐音乐学校的康丽老校长，照例带着四五个孩子来到南湖宝安璞园小区外的蔬菜小超市，将几百斤新鲜的蔬菜、水果装上车，她和孩子们连连道谢，卖菜女老板笑着告别：“圣诞节，让孩子们吃好吃点。”

过去10个月里，这样的场景每天都在这里发生。菜店老板丁春侠，成了爱乐学校90多个孤儿、单亲孩子的免费蔬果供应商。



女老板丁姐(左一)送孩子们蔬菜

每天准时电话“来拿菜”

个头不高，声音洪亮，36岁的丁春侠总是自家小菜店里最忙的那个。每天傍晚，生意接近尾声，她一边清点没卖完的蔬菜和水果，一边打电话：“康校长，过来拿菜吧。”

武汉爱乐音乐学校是一所民办艺术类学校，位于武汉洪山区李纸路，90多个在校生，绝大多数是生活困难的孤儿和单亲孩子。今年2月，一次偶然机会，丁春侠与64岁的校长康丽结识，她告诉老校长：以后这些孩子们的蔬菜、水果我包了。

那天起，康丽校长每到傍晚就接到电话，随后带着孩子，租辆面包车到丁春侠店里取菜和水果，每天400斤左右。寒来暑往，一晃过了300多天，风雨无阻，一天不落。

莴苣、红薯、四季豆、青椒、土豆、卷心菜……25日，记者仔细观察，丁春侠为孩子们准备的三大筐蔬菜，除卖剩下的，更有部分特意备下的，绝非“烂菜霉果”，而是新鲜、丰富、搭配适宜；另一边装好的两大筐水果，是她特意为孩子们过圣诞节预留的，除苹果、香蕉外，还有价格不菲的火龙果等。

就算损失十万我也心甘

照常理，卖不完的蔬菜水果也可以打折出售，或低价盘给大排档、小饭馆，平均每天400斤，卖三四百元没问题。如此，过去这300多天里，丁春侠因捐菜捐水果，损失足有10万元。

“没必要算，就算损失十万我也心甘。”丁春侠朴实一笑。“我老家在河南信阳农村，我只读了3年小学，也过过苦日子。这些孩子跟我儿子差不多大，没有父母疼爱，很可怜，能帮就帮一点。”事实上，决定捐助时她的小本生意刚起步，店面不过20多平方米。

真诚的付出，换来真心的回报。常来拿菜的几个孩子，见到了丁春侠就上去拥抱，开口就喊“丁妈妈”，还把刚学的歌舞表演给丁妈妈看。丁春侠像疼爱亲生儿子一样，摸摸他们的头，炒几碗米饭给他们吃。

9月，丁春侠新店开张。康丽带着全校90多个孩子出现在店门口，载歌载舞，为丁妈妈的新店聚人气。

丁姐的爱心像滚雪球

10个月，丁春侠的卖菜生意越做越大，她为孤儿学生捐菜的事也越传越远。蔬菜超市成了不挂牌的“志愿服务站”，小区居民、商户纷纷加入帮扶孤儿、单亲儿的行列。

“丁姐，这是我女儿穿小的衣服，放这里了啊。”27日一早，居民朱丹拎一大包小孩衣服，放在了店门口。丁春侠弯腰看看，满意点头：“蛮好，都洗得干干净净。”

几乎每星期都有几位热心居民来丁姐店里捐衣。

蔬菜超市旁包子铺的老板，也是个热心肠。看到爱乐学校的孩子们来拿菜，经常捧着十几个包子出来，一个个发给他们吃。

一家卖鞋的小店，店主听说丁春侠的善举，捐了上百双儿童鞋，亲自开车送到学校去……

“我相信，好人总是遇到好人。”丁春侠没想到，自己的一点努力，联结了那么多善心，为90多个孤儿、单亲孩子带去那么多温暖。

男孩被卷车底 路人抬车相救

事发南京

整个过程不到一分钟，孩子没有受伤

27日上午，在南京莫愁路和侯家桥路口，出现温情一幕——一对母子在过马路时，被左转的车辆带倒，一名5岁的小男孩被卷到了汽车下面，周围十几名市民见状，瞬间自发冲上前去，齐力将车抬起，把已经吓傻的小男孩从车底抱了出来。整个过程，没有超过一分钟。

孩子救出后，立即被送往附近医院救治，所幸没有受伤。

妈妈被撞倒 儿子卷进车底

发生车祸的时间，大约是上午10点半。市民姜女士告诉记者，当时她和丈夫马先生，正带着5岁的儿子童童（化名）走到南京莫愁路附近。

姜女士带着儿子走在前面，马先生跟在后面，离妻子和儿子有一段距离。

走到莫愁路和侯家桥的交叉口，姜女士开始带着童童过马路，准备往秣陵路的方向去。

两人走到绿化带旁时，一辆左转的黑色越野车正好从他们身边开过。因为距离太近，车头部分将姜女士一下撞得跌了出去。好在汽车速度不快，姜女士立即坐起身来，四处寻找儿子。

当她定睛一看，童童已经被卷到了汽车底盘下面，躺着一动不动。这一幕，让刚刚受了惊吓的姜女士忍不住大哭起来，她一边哭，一边大喊着“救命”。

哭声加喊声，引起了周围过路人，以及在附近店铺工作的人们的注意。

众人抬车救人 整个过程不到一分钟

看到这一幕，没有多做思考，很多人以最快的速度冲到了车前，驾驶员周先生发现撞了人，也立即下车帮忙。

市民邱先生告诉记者，当时他就跟在黑色越野车后面，发现出事，第一个跑到越野车旁，趴在地上看，发现小孩没给轮胎压到，但是卡在了前轮下，“脚已经给挤到了肩膀旁边。”当时车

旁已经围了不少人，他大喊了声“抬车”，众人便一起使劲，将车子左侧抬了起来。

“等我反应过来，车子周围已经围了十几个人，我才发现，是我儿子被卡在车底下了。”马先生心有余悸地说，“我当时都傻了，看到大家一起帮忙抬车，我也赶紧上前帮着抬。”据帮忙的市民称，当时看到抬车救人的都是男性市民，但也不排除有女性市民。

车被抬起后，另一位市民立即把躺在两个前轮之间，已经吓傻的小男孩从车底抱了出来。整个过程，没有超过一分钟。

孩子没有受伤 父母向好心人道谢

在路口拐角处，店主孔先生和梅先生也是当时帮忙抬车的好心人。

他们告诉记者，听到孩子母亲呼救，他们的第一反应就是上前救孩子。“当时，所有人都自发地冲了过去。”孔先生说，这个场面，让他现在回想，还是感觉很震撼和鼓舞人心。

童童被抱出后，立即被黑色越野车的驾驶员周先生送到了附近医院，经过检查，所幸没有受伤。姜女士则是后脑勺撞到了地面，也没有大碍。

对于市民的迅速反应，以及热心帮助，孩子的父母有说不尽的感激。他们表示，对所有伸出援手、却没有留下姓名的好心市民，道一声，“万分感谢！”

南京交警二大队表示，目前这起事故还在调查处理中。

同时他们提醒开车人和市民，在拐弯和通过路口时要注意左右查看。

72岁老人染上 睡前数钱怪癖

如果一个人喜欢半夜三更在家一遍遍重复数钱，你肯定以为他是个财迷。

最近，杭州的老王出现了这个怪癖，不过不是因为他爱钱，而是因为他有一个烦恼，每次数钱的数目都比之前记的数目少。这，究竟是怎么回事？

老王今年72岁，退休前在单位里担任的也是领导岗位的工作，做起事来思路清晰，毫不含糊。

但从两年前开始，他在家人心目中的形象开始改变。自己说过的话经常不记得，东西放哪也会常找不到。

夜深人静的时候，邻居们都钻进温暖的被窝做起了美梦，可老王家房间还亮着灯，他很烦恼，把手上的百元大钞一张张铺在床上，为什么每次数的结果

都要比之前记的数目少？是家里请的阿姨偷走了？还是被老伴偷偷花掉了？

“我们经过检查发现，老王大脑皮质萎缩明显，心理测验也提示他记忆力和智能减退，诊断为阿尔茨海默病，即老年痴呆症。再从他的各种症状表现来看，疾病已经进展到中期的程度。”杭州市七医院老年康复科主任王征说。

如今，经过一段时间的治疗，老王数钱的怪癖是没了，晚上睡觉也踏实了，但记性差的问题没有好转。

“随着老龄化社会的到来，老年痴呆症的发病率越来越高，这是一种一旦造成损害就不可逆的疾病，最好的应对办法就是早发现早干预。”王征主任说。



当地武装部工作人员测量炸弹

男子河边钓鱼 钓上一枚炸弹

27日上午9点，52岁的王光武在福州亭下路晋安河边钓鱼，等了老半天却钓上一枚炸弹。据鼓楼区武装部工作人员介绍，该炸弹为航空炸弹，但具体是什么用途，什么年份的，以及什么型号尚不清楚，炸弹将交由符合资质的爆破公司于安全处销毁。

27日上午，一直在附近等工的王光武闲着没事，便打算在晋安河里钓鱼，他把鱼钩往河中一扔，等了一段时间后，突然发现钓鱼竿动了动，就往回拉线。“我感觉好重，以为是钓上什么大鱼。”王光武说，高兴劲头还没缓过来，钓鱼钩上露出的炸弹尾翼，让他吓了一跳，“原来是个炸弹，当时心疼地跳”。

王光武告诉记者，这个炸弹大概有

近十斤重。王光武钓上的炸弹全身锈迹斑斑，尾翼已破损。王光武用手把炸弹端着，周围的市民都围上来看，“我在河南看过这种炸弹，炸弹的前端是个引信。”王光武说，有人建议他把炸弹当废品卖了，但他担心炸弹还会爆炸，所以决定报警。

当地派出所民警到场之后，将炸弹周围用警戒线圈起，炸弹置于警戒线内的榕树下。随后，民警通知鼓楼区武装部专业人员过来鉴定，经过测量，该炸弹长50厘米，直径9厘米，专业人员表示，该炸弹为航空炸弹。

专业人员表示，该炸弹将交由具有资质的爆破公司，择时在安全的地方进行处理。

(本版稿件据新华社)